

热点财经

# 2023 厦门国际会展周成果丰硕

## 近30个会展项目将登鹭



厦门国际会展周于4月17日圆满谢幕。广东鸿威国际会展集团总经理王登云回到广州,一下飞机就立即赶往办公室召集会议,此次厦门之行让他毫不犹豫做了决定——把世界宠物博览会落地厦门,并计划推进得再快一些。

如同一颗石子投入水中,厦门国际会展周的溢出效应似涟漪层层扩散。4天,30多场论坛、展示、对接活动,超过1000名客商齐聚厦门——显然,它荡起的“涟漪”远超这些数字,辐射带动产业融合、投资升级、国际合作,释放出厦门乃至全国会展业新活力和国际会展界的无限合作机遇。

### 拓展国际合作 集中发布700多个项目

今年厦门国际会展周提速至春季举办,“抢早”带来了更高人气和更多机遇。本届会展周高朋满座,50多位海内外重量级会展大咖、业界翘楚深度对话,全球20强会展驻华机构负责人和国内10强会展企业为厦门会展业发展把脉,共商共话国际会展合作与发展之道。会展周期间,共集中发布了700多个会展项目信息。

汉诺威、智奥、德国柏林、斯图加特、纽伦堡展览等10家境外知名会展机构驻华代表,以及振威展览、百瑞国际、广东鸿威、武汉尚格、青岛金诺等10家国内知名会展企业为厦门会展业发展献计献策;IAEE(国际展览与项目协会)主席杜伯德、AFECA(亚洲会议展览协会联盟)主席林焯成、ICCA(国际大会及会议协会)亚太区总监黄慧娟等莅会分享最新国际会展信息及全球会展人才培养趋势前景……这为厦门市会展业扩展国际视野、对接国内外高端资源、引进落地优秀展会项目、培养专业队伍发挥了重要作用。

在金砖+新兴市场国家会展合作论坛,印尼驻广州总领事斌德加、马来西亚会展局总裁阿卜杜勒以及来自菲律宾、韩国等会展界嘉宾代表纷纷“吆喝”各自会展业环境与优势。论坛现场,《“金砖+新兴市场国家”会展合作项目手册》发布,囊括226条2023年度巴西、俄罗斯等11个国家重点推广的展览项目信息。

中国贸易报总编范培康指出,中国企业在加大“走出去”的步伐。中国企业通过海外参展,通过跟金砖国家以及“一带一路”沿线国家的展览合作,有助于不断加深中外之间在产业链供应链方面的进一



步合作。促进两岸会展融合发展是厦门国际会展周一直以来的办会特色。在今天的两岸(厦门)会展合作交流座谈会上,来自台湾和澳门地区的展览业联盟代表、两岸会展青年代表等齐聚探讨“如何合力同心把会展周办好,办成两岸会展交流的平台及两岸友谊的桥梁”。

现场还发布了海峡两岸26个城市514个会展项目。“有很多项目通过对接已经落地。”中国城市会议展览业协会联盟副主席、北京新展国际传媒有限公司总裁赵伟介绍,后期还有大量的企业希望能进一步到厦门办会、办展。

### 提升对接实效 采购商与供应商 线下洽谈5000余次

“希望后续可以将我们的露营大会和职业教育板块落地厦门。”会展周期间,厦门办展优势和政策让斯图加特展览公司的王红月印象深刻,她与同事们已经开始讨论落地事宜。

由参展参会商变为投资商,企业身份的转变,意味着厦门国际会展周的“流量”真正变成了城市的“留量”。除了星光熠熠、大咖云集,今年会展周是更加务实的一届会展周,开展了一系列展览展示、项目对接、洽谈签约等活动,更多会议展览买家来到厦门、看到厦门、落户厦门。

第二届城市会展产业链创新博览会汇聚了近百家会展企业,助力会展与产业融合创新发展;针对会展产业链上下游,会展周组织了针对性强、引导性强、实效性强的活动项目,近400个会议、展览“采购天团”与400多家目的地供应商参与对接……会展周期间,采购商与供应商进行线上预约洽谈2000多次,线下洽谈5000余次。众多买家表达了来厦办会办展意向。

厦门国际会展合作论坛现场,三大场馆的相关负责人与多个展览机构签署合作意向,吸引了众多项目来厦办展办会,近30个会展项目将落地鹭岛,其中包括汉诺威米兰展览的厦门汽车工业博览会项目、百瑞国际会展集团的中国(厦门)预制菜博览会项目等。

今年下半年,厦门国际会展中心五期、翔安30万平方米的厦门国际博览中心将投入使用,届时将形成思明区环岛路、翔安区东部体育会展新城、湖里区五缘湾三大会展集聚区,厦门办展办会能级将大幅跃升。

本届会展周还给出了绿色低碳的“答卷”。展览展示部分全部采用易降解无污染材料,使用可循环低消耗用品,引入“一码通”RFID证件管理系统,实现高效、低碳的门禁、用餐管理,将会展周打造成绿色展会的典范。

(吴君宁 来源:厦门日报)

### 高崎机场出入境流量超55万人次

“乙类乙管”政策实施百日,厦门高崎机场口岸出入境流量大幅回升、增长势头明显。1月8日至4月18日零时,厦门高崎国际机场累计查验国际(地区)航班4000余架次、出入境人员超55万人次,较去年同期增长近5倍;其中4月6日出入境人员达8000余人次,创下近三年来单日出入境流量新高。

据统计,高崎国际机场口岸以商务、探亲、旅游等为目的的外籍入境旅客正

逐步增加,4月以来共查验入境外籍旅客8500余人次,同比增长25倍多。

高崎国际机场目前国际(地区)客运通航点已达23个,通往四大洲的17个国家和地区。其中,洲际航线5条(美国洛杉矶、加拿大温哥华、荷兰阿姆斯特丹、澳大利亚悉尼及墨尔本),亚洲航线13条,前往韩国首尔、新加坡、泰国曼谷、越南胡志明等多个城市的热点航线出港航班班次加密。

(冯浩 来源:厦门日报)

### 114辆金旅客车出口沙特

近日,在厦门现代码头,56辆崭新的金旅豪华大巴整装待发,准备开上滚装船,起航前往阿拉伯半岛,这已经是今年金旅客车第三批发往沙特的订单。

金旅东南亚销售业务部销售经理杨学正介绍,今年,沙特全面放开了相关签证的限制,这导致沙特的运输行业变得忙碌起来,预计客车需求量将达1500辆-1800辆。“我们一直和沙特客户保持着密切

的沟通,帮助客户进行交通运输的准备工作。”

据介绍,沙特属于热带沙漠气候,夏季炎热干燥,最高气温可达50℃以上,年平均降雨不超过200毫米。这批出口沙特的金旅新凯歌客车不仅满足海湾国家车辆认证标准和沙特对车辆的严苛要求,而且在研发设计、生产工艺、质量标准等方面,都针对沙特特殊的应用场景和客户偏好做了持续性的提升。

(刘艳 来源:厦门日报)

### 企业跨省市迁移即时办结

经营主体跨省(市)迁移最快可即时办结,无须先办理税务注销手续,且企业之前的信息、资质和权益不会“断档”。国家税务总局出台的这项新规4月1日起施行。湖里区税务局近日成功办理了厦门市首笔跨省(市)迁移即时迁出业务。

厦门市宸耀建设工程有限公司是这笔业务的申请方。公司办税员陈佳宜高兴地说:“现在跨市迁移的流

程太便利了!本以为至少要花个三五天,没想到短短十几分钟就完成了。”

随着今年4月1日新政策的落地,对未处于税务检查状态,已缴销发票和税控设备,已结清税(费)款、滞纳金及罚款,以及不存在其他未办结涉税事项的纳税人,迁出地税务机关可即时为其办结迁出手续,有关信息也可直接推送至迁入地税务机关。

(陈泥 来源:厦门日报)

## 厦门市工商联所属商协会一站式年检再增效

当前,厦门市工商联(总商会)所属商协会达150家,其中直属的异地商会126家、行业商协会17家、特定对象商会3家、其他综合类商会4家。为做好所属商协会的年检服务,市工商联已连续多年联合市民政局开展一站式年报审核服务,力求年报审核工作“快、优、实”。

4月初,厦门市工商联(总商会)通过网站微信等渠道,下发集中年报审核的通知;针对往年年报审核中发现较多的财务管理不规范问题,以及党中央对社会组织党建工作新要求,邀请专业财

务人员和党建指导员进行指导,并以此为契机进行普法和政策宣传、开展调查研究、积极答疑解惑,帮助所属商协会反映困难诉求,动员引导所属商协会为厦门高质量发展作出积极贡献。4月11日至12日为期两天的一站式年报审核,所属150家商协会共有122家参加,其中95家当场完成年报。

周密安排部署。多渠道发送2022年所属商协会集中年报审核通知,优化预约小程序,主动加强与民政等部门的沟通协调,认真接待来电来访,详细告知须

准备提交的材料、要求及注意事项,让信息多跑路、群众少跑腿。

严格审查把关。重点对商协会内部建设、发挥作用等方面进行认真审查,在现场工作人员的指引下,工商联、民政、财务和党建对年报主要项目错时进行审核,专业高效引导商协会以检促建,加强自身建设。

强化政策宣传。结合当前社会组织发展面临的新形势新任务,突出重点,向商协会宣传党中央、国务院和省委、省政府有关决策部署,引导大家切实提高政



治站位,充分发挥自身优势,主动服务当前全市努力率先实现社会

主义现代化。(叶红莲 来源:厦门市工商联)